Information zur Verarbeitung personenbezogener Daten durch die Kreispolizeibehörde Märkischer Kreis (KPB MK) für die mobile Videobeobachtung bei Veranstaltungen

Aufgrund der Videobeobachtung der KPB Märkischer Kreis werden Ihre personenbezogenen Daten als Videodaten erfasst. Hierzu gibt Ihnen die KPB Märkischer Kreis folgende Informationen:

1. Name und Kontaktdaten der Verantwortlichen

Kreispolizeibehörde Märkischer Kreis

Friedrichstraße 70 58636 Iserlohn Telefon: 02371/9199

Telefon: 02371/9199-0 Fax: 02371/9199-4791

E-Mail: poststelle.maerkischer-kreis@polzei.nrw.de

2. Kontaktdaten des behördlichen Datenschutzbeauftragten

Behördlicher Datenschutzbeauftragter bei der KPB Märkischer Kreis

– persönlich –

Telefon: 02371-9199-2224 Fax: 02371 9199-4791

E-Mail:Datenschutzbeauftragter.Maerkischer-

Kreis@polizei.nrw.de

3. Zweck und Rechtsgrundlage der Verarbeitung

Die Videobeobachtung erfolgt auf Grundlage § 15 Abs. 1 PolG NRW zur Abwehr von Gefahren für die öffentliche Sicherheit oder Ordnung, insbesondere zur Verhinderung, Unterbindung oder Aufklärung von Straftaten in bestimmten Gefahrenlagen oder an besonders kriminalitätsbelasteten Orten.

4. Empfänger und Kategorien von Empfängern

Ihre personenbezogenen Daten werden grundsätzlich von der KPB Märkischer Kreis nur für den in Ziffer 3 genannten Zweck verarbeitet. Es erhalten nur diejenigen Stellen Ihre Daten, die mit der Durchführung der Videobeobachtung betraut sind. Eine Weitergabe der Daten an andere Stellen (z. B. Staatsanwaltschaft, Ordnungsamt etc.) erfolgt ausschließlich im Rahmen einer Zweckänderung etwa zur Strafverfolgung (§15 Abs. 5 Satz 2 PolG NRW) oder auf Anforderung gemäß den geltenden strafprozessualen Vorschriften (§ 161 StPO ff.).

5. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Die aufgezeichneten Videodaten werden nach 14 Tagen automatisiert gelöscht, es sei denn, es erfolgt eine zu 4. angeführte zweckändernde Nutzung.

6. Betroffenenrechte

Nach Maßgabe von Art. 15 DSGVO 2016/679 haben Sie das Recht, Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten im Rahmen der zu 3. angeführten Zwecke einschließlich eventueller Empfänger und der geplanten Speicherdauer zu erhalten. Sollten nach Ihrer Meinung unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen gemäß Art. 16 DSGVO 2016/679 ein Recht auf Berichtigung zu. Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DS-GVO 2016/679). Zudem haben Sie das Recht, sich hinsichtlich aller Fragen, die sich mit der Verarbeitung ihrer personenbezogenen Daten und mit der Wahrnehmung ihrer Rechte gemäß dieser Verordnung im Zusammenhang stehender Fragen ergeben, den Datenschutzbeauftragten der KPB Märkischer Kreis zu Rate zu ziehen.

7. Beschwerderecht

Sie haben weiterhin das Recht, sich an die zuständige Aufsichtsbehörde (in NRW die Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationssicherheit) zu wenden.

Kontaktdaten:

Kavalleriestr. 2-4 40213 Düsseldorf Telefon: 0211 38424-0 Telefax: 0211 38424-10 E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de Internet: www.ldi.nrw.de